

Στερνό αντίο στον Yunupingu

Ο Πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ, ο Αρχηγός της Βόρειας Επικράτειας Adam Giles και ο τραγουδιστής Πολ Κέλι, ήταν ανάμεσα στις εκατοντάδες άτομα που παραβρέθηκαν την Κυριακή στην κηδεία του διάσημου ιθαγενή τραγουδιστή, Yunupingu.

Η κηδεία του έγινε στην καρδιά του Arnhem Land, με την γυναίκα του Yalmayna φοράει την γνωστή κορδέλα κεφαλιού που συνήθιζε να φοράει στις συναυλίες του ο τραγουδιστής.

Ο Yunupingu πέθανε πριν λίγες βδομάδες στα 56 του χρόνια από νεφρική ανεπάρκεια. Ήταν ο πρώτος αυτόχθονας που έγινε διευθυντής σχολείου στην Αυστραλία. Ήταν αυτός που συνέθετε και τραγουδούσε τα τραγούδια του συγκροτήματος Yotheu Yindi (Παιδί και Μάνα),

ενός συγκροτήματος Αβοριγίνων και λευκών που ιδρύθηκε το 1986 και συνάντησε την αναγνώριση και την επιτυχία σε πολλά μέρη του κόσμου.

Το όνομά του, Yunupingu, στη γλώσσα του λαού του, Yolngu, σημαίνει βράχος.

Ο Peter Garrett, τραγουδιστής των Midnight Oil και πρώην υπουργός Παιδείας, την ημέρα του θανάτου του μιλώντας στη Βουλή δήλωσε: «Ο θάνατός του μας δείχνει πόσο μεγάλο είναι το κόστος που πληρώνουν οι Αβοριγίνες λόγω των μειονεκτιμάτων που αντιμετωπίζουν. Έτσι όπως παρευρισκόμαστε σε αυτή τη Βουλή στο λόφο και θρηνούμε τι έχασε το έθνος μας σήμερα, ας δεσμευθούμε ξανά να κλείσουμε αυτό το χάσμα που μας ντροπιάζει όλους».



Είμαστε πλουσιότεροι;

Πλουσιότεροι απ' ότι ήμασταν πριν την παγκόσμια οικονομική κρίση του 2008, είμαστε όσοι ζούμε σ' αυτή τη χώρα.

Αυτό τουλάχιστον διατυμπανίζει προς πάσα κατεύθυνση η Στατιστική Υπηρεσία της χώρας, που τονίζει σε σχετική έκθεσή της ότι ο προσωπικός πλούτος του κάθε Αυστραλού αυξήθηκε κατά 22% τους τελευταίους 12 μήνες, φτάνοντας τα \$75,955.

Το ποσόν αυτό είναι μεγαλύτερο απ' ότι το 2007, δηλαδή λίγο πριν ξεσπάσει η παγκόσμια οικονομική κρίση.

Οι οικονομολόγοι της χώρας θεωρούν τα στοιχεία αυτά πολύ ευχάριστα και προβλέπουν ανάκαμψη της καταναλωτικής αγοράς καθώς αυτά τα στοιχεία αποδεικνύουν - όπως λένε - ότι οι Αυστραλοί καταναλωτές φοβούνται άδικα για την οικονομία της χώρας.

Ένας χρόνος με τον φόρο ρύπανσης

Ένας χρόνος πέρασε από τότε που καθιερώθηκε στη χώρα ο φόρος στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και σύμφωνα με το Αυστραλιανό Ίδρυμα Προστασίας του Περιβάλλοντος, «είναι ξεκάθαρο ότι επιφέρει θετικά αποτελέσματα».

Σύμφωνα με το εν λόγω ίδρυμα, οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα από την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος μειώθηκε κατά 12 εκατομμύρια τόννους στο τελευταίο δωδεκάμηνο.

Κάτι παρόμοιο θα μπορούσε να αποφευχθεί μόνο αν αποσύρονταν 2,6 εκατομμύρια αυτοκίνητα από την κυκλοφορία.

Το ίδρυμα υποστηρίζει ακόμη ότι η Αυστραλία καταναλώνει 13% λιγότερο λιγνίτη και 28% περισσότερη ανανεώσιμη ενέργεια.



Ομογενείς εφηύραν ρολοί που σώζει ζωές!

Δυο αδέρφια, ελληνικής καταγωγής, από το Σίδνεϊ έκαναν μια σημαντική εφεύρεση για την ασφάλεια των ηλικιωμένων και όχι μόνον.

Δημιούργησαν ένα ρολοί - κινητό που είναι διακριτικό, πολύ ελαφρύ, φοριέται στον καρπό του χεριού και εκτός από το να δείχνει την ώρα λειτουργεί και ως τηλέφωνο εκτάκτου ανάγκης.

Είναι το νέο ρολοί/τηλέφωνο «SOS Mobile Watch» που έρχεται να θέσει νέα δεδομένα στην υψηλή τεχνολογία μεριμνώντας για τα ηλικιωμένα άτομα, αφού είναι συνδεδεμένο 24 ώρες το 24ωρο με τρία βασικά SOS τηλέφωνα. Ο Πίτερ και ο Πολ Αποστολόπουλος είναι οι εφευρέτες του πρωτοποριακού ρολογιού. Το mCareWatch είναι το ρολοί που λειτουργεί και ως κινητό τηλέφωνο «εκτάκτου ανάγκης», προκειμένου τα άτομα που είναι μεγαλύτερα σε ηλικία και δεν έχουν συνεχώς δίπλα τους ένα τηλέφωνο να είναι σε θέση να καλέσουν εύκολα και άμεσα σε βοήθεια, σε περίπτωση ανάγκης.

Το SOS Mobile Watch έχει ενσωματωμένη κάρτα SIM και μπορεί να συνδεθεί με τρία τηλέφωνα εκτάκτου ανάγκης που μετά από κλήση σε βοήθεια από το άτομο που το φορά, καθίσταται πανεύκολο να εντοπιστεί, όπου κι αν βρίσκεται μέσω του συστήματος GPS.

Η ιδέα για το SOS Mobile Watch προέκυψε μετά από μια προσωπική άσχημη εμπειρία, όταν ο πατέρας των δυο αδερφών υπέστη ένα μικρό εγκεφαλικό επεισόδιο ενώ οδηγούσε έχοντας δίπλα τη σύζυγό του.

Η νέα αυτή συσκευή προορίζεται να είναι ο μεσολαβητής ανάμεσα σε υπερήλικες που ζουν μόνοι τους και την οικογένειά τους ή αγαπημένα τους πρόσωπα που ζουν με την έγνοια τους. Έτσι οι ηλικιωμένοι θα μπορούν να είναι περισσότερο ανεξάρτητοι απολαμβάνοντας την καθημερινότητά τους και οι κοντινοί τους άνθρωποι λιγότερο ανήσυχου γι' αυτούς.

Η λειτουργία του είναι πολύ απλή, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ηλικιωμένων ατόμων που δεν είναι ιδιαίτερα εξοικειωμένα με την τεχνολογία και τις καινούριες εφαρμογές της.

Με ένα μόνο πάτημα ενός κόκκινου κουμπιού στέλνεται αμέσως ειδοποίηση εκτάκτου ανάγκης στα τηλέφωνα με τα οποία το ρολοί είναι συνδεδεμένο, τα οποία εκτός από τηλέφωνα συγγενών και φίλων μπορεί να είναι και υπηρεσίες εκτάκτων ιατρικών περιστατικών. Παρέχει κάλυψη για το 97% του Αυστραλιανού πληθυσμού μέσω του δικτύου Optus και η μπαταρία του διαρκεί 48 με 72 ώρες μετά από τη φόρτιση.

Αυξάνονται τα ιατρικά λάθη αλλά και οι μηνύσεις

Σημαντική αύξηση στον αριθμό μηνύσεων από ασθενείς κατά γιατρών και νοσοκομείων της χώρας, για ιατρικά λάθη, παρατηρήθηκε τους τελευταίους δώδεκα μήνες.

Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τελευταία στοιχεία τα οποία δόθηκαν στη δημοσιότητα, κατατέθηκαν περισσότερες από 3.000 μηνύσεις κατά γιατρών και νοσοκομείων της χώρας λόγω ιατρικών λαθών και ατυχημάτων που συνέβησαν ενόσω βρίσκονταν υπό τη φροντίδα τους. Οι περισσότερες μηνύσεις έγιναν κατά οικογενειακών παθολόγων γιατρών, ενώ στη λίστα των γιατρών που έχουν μηνυθεί ακολουθούν οι ορθοπαιδικοί και οι μαιευτήρες.

Μία στις τέσσερις μηνύσεις αφορούν λάθη που διέπραξαν οι γιατροί κατά τη διάρκεια κάποιας χειρουργικής επέμβασης ενώ μία στις έξι μηνύσεις λάθη που έγιναν κατά τη διάγνωση.

Μάλιστα, όπως αποκαλύπτουν τα στατιστικά στοιχεία, για πρώτη φορά κατά το οικονομικό έτος 2011-2012, τα ιατρικά λάθη στο τομέα της ιδιωτικής υγείας ξεπέρασαν αυτά του δημοσίου τομέα. Συγκεκριμένα σύμφωνα με το Αυστραλιανό Ίνστιτούτο Υγιεινής και Ευζωίας, στον ιδιωτικό τομέα παροχής υπηρεσιών υγείας κατά τη συγκεκριμένη περίοδο έκλεισαν 1.700 υποθέσεις ασθενών που διεκδικούσαν αποζημίωση ενώ εκκρεμούσαν άλλες 1.700 ενώ στον τομέα της δημόσιας υγείας ο ανάλογος αριθμός των υποθέσεων που διευθετήθηκαν και αυτών που παρέμεναν ανοικτές ήταν 1.300. Τέλος αξίζει να αναφέρουμε ότι στην πλειοψηφία των υποθέσεων που διευθετήθηκαν το ποσόν της αποζημίωσης που πληρώθηκε στους ασθενείς κυμαινόταν από \$10.000 μέχρι \$500.000.

2013 FIFA CONFEDERATIONS CUP

Στην κορυφή του κόσμου και πάλι η Βραζιλία

Η Βραζιλία νίκησε 3-0 την Ισπανία στον τελικό του 2013 FIFA Confederations Cup και κατέκτησε το 4ο τρόπαιο στην συγκεκριμένη διοργάνωση.

Δύο γκολ πέτυχε ο Φρεντ (στις αρχές του

κάθε ημιχρόνου) και ένα ο Νεϊμάρ, με τον άσο της Φλουμινένσε να αναδεικνύεται πρώτος σκόρερ μαζί με τον Φερνάντο Τόρες στα 5 γκολ. Μάλιστα ο Φρεντ και τα 5 γκολ τα πέτυχε στα 3 τελευταία ματς (δεν είχε

σκοράρει στις 2 πρώτες αγωνιστικές), ενώ ο Νεϊμάρ τερμάτισε με 4 γκολ, όπως και ο Αμπέλ Ερνάντες (Ουρουγουάη).

Η «Selecao» πήρε μάλιστα το Confederations Cup για 3η συνεχόμενη φορά.

